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Σύνοδος για τη Μονή Οσίου Δαυίδ και τον 
εμβολιασμό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συνεδρίασε η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Γεωργίας υπό την 
προεδρία του Πατριάρχου Γεωργίας κ.κ. Ηλία Β’ την Πέμπτη 11 
Φεβρουαρίου 2021.

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν, μεταξύ άλλων, τα ζητήματα του εμβολιασμού 
και της Ιεράς Μονής του Οσίου Δαυίδ στην έρημο Γκαρέτζη, σύμφωνα με δηλώσεις 
του επικεφαλής του Γραφείου Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας 
Πρωτοπρ. Ανδρέα Τζαγμάϊτζε μετά το πέρας της Συνόδου.

Επίσης, υπογράμμισε ότι υπήρξε σύγκλιση απόψεων από τα μέλη της Ιεράς Συνόδου 
σχετικά με πολλές πτυχές αυτών των ζητημάτων.

“Υπήρξε συμφωνία από τα μέλη πάνω σε αρκετά ζητήματα μέσα σε σύντομο 
χρονικό διάστημα και σε λίγες ώρες το Πατριαρχείο θα εκδώσει ανακοινωθέν που 
θα αναφέρεται σε όλες τις αποφάσεις της Συνόδου. Τα ζητήματα σχετίζονταν με 
την Μονή του Οσίου Δαυίδ και τον εμβολιασμό. Ορισμένα ζητήματα 
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αξιολογήθηκαν από ηθική άποψη και όλα αυτά θα αναφέρονται στο ανακοινωθέν.”
, δήλωσε ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Γεωργίας.

Ως γραμματέας της Ιεράς Συνόδου διορίστηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γκόρι και Ατένι κ. Ανδρέας (Γκβαζάβα).

 

 

Να σημειωθεί ότι το μοναστηριακό συγκρότημα του Οσίου Δαυίδ στην 
έρημο Γκαρέτζη αποτελεί ένα μείζον θέμα εδαφικών διαφορών μεταξύ της 
Γεωργίας και του Αζερμπαϊτζάν από το 1991.

Το μοναστήρι βρίσκεται 60 χλμ νοτιοανατολικά της Τιφλίδας κοντά στα σύνορα με 
το Αζερμπαϊτζάν, και συγκεκριμένα στις πλαγιές του βουνού Γκαρέτζη.

H μονή ιδρύθηκε στις αρχές του 6ου αιώνα από τον Σύρο μοναχό Δαυίδ, έναν από 
τους 13 Σύρους Πατέρες οι οποίοι εγκαταστάθηκαν σε μια φυσική σπηλιά στο 
Γκαρέτζη.

Οι Αζέροι ισχυρίζονται ότι το μέρος αποτελούσε τμήμα ενός αρχαίου πολιτισμού 
της περιοχής, το οποίο καλύπτει σήμερα έδαφος του Αζερμπαϊτζάν.

Από την άλλη, οι Γεωργιανοί λένε ότι οι νωπογραφίες των μοναστηριών -οι οποίες 
έχουν ηλικία αρκετών αιώνων- απεικονίζουν βασιλιάδες και βασίλισσες της 
Γεωργίας.
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Πρωτοπρ. Ανδρέας Τζαγμάϊτζε, επικεφαλής του Γραφείου Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας
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Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ στην έρημο Γκαρέτζη

 

Επιμέλεια: Νίκος Οικονόμου – Πρακτορείο “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ”


